Dopo il singolo “YELLOWBLACK” ecco
“GIBBONE” il nuovo EP degli

I HATE MY VILLAGE
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“GIBBONE “ uscirà il 6 Agosto per La Tempesta International e dal 26 Agosto la band tornerà a suonare dal vivo nel tour a cura di DNAconcerti.
“Un magma di sporcizia e gas tossici, uno scenario sahariano lungo il quale si snoda il racconto di un viaggio denso, misterioso e fragoroso”. 

(Marco Fasolo)
Come già anticipato “GIBBONE” nasce da Jam registrate su una demo casalinga registrata su quattro tracce e cassetta.

Sfruttando i limiti della banda magnetica di un supporto obsoleto, e per questo avveniristico, IHMV riescono a trovare in questa restrizione un grande potenziale creativo tanto che il registratore stesso diventa uno strumento. Tutta la musica di queste sessioni risente e gode allo stesso tempo di questa attitudine 'plug & play' che, da un lato impone una iper-compressione dei suoni e una distorsione armonica maggiore ma, soprattutto, dall’altra avendo a disposizione solamente 4 tracce, si è obbligati a fissare da subito il risultato. Impossibile rimaneggiare o modificare. Insomma, questi brani sono figli di un 'hic e nunc' dettato dallo strumento registratore.
Dal punto di vista empirico “GIBBONE” è figlio di questa immediatezza, di questa spontaneità e di questa freschezza. Genuino e istintivo, poco ragionato e senza sovrastrutture “GIBBONE” ha infatti come obbiettivo fondamentale trasportarci direttamente nel momento esatto della scrittura e del processo creativo, regalando all’ascoltatore un’istantanea sonora. 
Dal punto di vista musicale è invece un twist tra etno-ambient e sperimentazione. 4 brani legati da una continua e fluida metamorfosi che fluttua tra avanguardia e minimalismo suggerita da una dinamica sempre in evoluzione, da ritmiche desertiche e guitarsynth.
Il singolo “Yellowblack”, che apre l’EP, è un brano cinetico e contiene tutti gli ingredienti del sound che ha caratterizzato e reso inconfondibile il progetto IHMV.

La title track “Gibbone” ci riporta ad uno scenario desertico che lascia poi spazio, attraverso una naturale successione di suoni e atmosfere, ad una raffinata psichedelia dove, di tanto in tanto, si affacciano spiazzanti e acide incursioni di synth che ci accompagnano verso una chiusura quasi sacrale.
“Ami” è una melodia in stile Maliano, nata e registrata nello stesso istante (come tutte le tracce dell’ep). La prima parte del brano serve quasi a settare il tipo di ritmo e l’armonia che permette alla seconda di diventare un brano degli I Hate My Village in pieno stile, rotolante e leggero. 

Chiude l’EP ”Hard Disk Surprize” dove il synth troneggia tra acuti pungenti e morbidi bassi. Anche questo brano si evolve e si trasforma complici, questa volta, una serie di distorsioni il cui risultato è un’ondata di puro noise.
“GIBBONE“ porta con sé i ritmi dall'Africa, la psichedelia e note pop. Il frutto di questo mix straordinario è, ancora una volta, un suono che rispecchia la continua voglia di contaminarsi e ampliare il proprio registro creativo. Un suono affascinante quanto suggestivo e decisamente travolgente capace di unire mondi apparentemente lontani che in I Hate My Village sembrano coesistere da sempre.

>>>L’EP uscirà il 6 Agosto per La Tempesta International 

e sarà disponibile su tutte le piattaforme digitali<<<
Qui il link per pre-save e ascoltare “GIBBONE ”:
https://backl.ink/147608007
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

A partire da agosto Adriano, Fabio, Marco e Alberto tornano a suonare dal vivo con il tour a cura di DNA Concerti.
A seguire tutte le date:

26/08/202 SAN MAURO PASCOLI (FC), ACIELOAPERTO

27/08/2021 TORINO, TODAYS FESTIVAL

28/08/2021 MILANO, CIRCOLO MAGNOLIA

29/08/2021 GALZIGNANO TERME (PD), ANFITETRO DEL VENDA

03/09/2021 ROMA, SPRING ATTITUDE

04/09/2021 MARINA DI EBOLI, (SA) BAREZZI SUMMER

05/09/2021 PUTIGNANO, (BA) FARM FESTIVAL

06/09/202 BOLOGNA, SUNSHINE SUPERHEROES

Info e prevendite: www.dnaconcerti.com
LA TEMPESTA INTERNATIONAL 
latempesta.org 

facebook.com/la.tempesta.dischi 

instagram.com/latempestadischi 
DNA CONCERTI 
dnaconcerti.com 

facebook.com/dnaconcertieproduzioni 

instagram.com/dna_concerti 
NOTA BIOGRAFICA
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I HATE MY VILLAGE: una delle band che più ha incuriosito ed entusiasmato pubblico e stampa e, senza dubbio, uno dei gruppi rivelazione degli ultimi anni. Fondata da Adriano Viterbini (BSBE) e Fabio Rondanini (Afterhours, Calibro 35) con la stretta partecipazione di Marco Fasolo (Jennifer Gentle) e Alberto Ferrari (Verdena), la band licenzia l'omonimo album d'esordio il 18 gennaio 2019 per La Tempesta International. Il disco, andato più volte in ristampa, prevedeva inizialmente un tour a supporto di solo una manciata di date che si è trasformato, nell'arco di poche settimane, in un viaggio lungo tutta la penisola durato fino all’autunno.

IHMV tornano in Agosto, dopo quasi due anni di silenzio con un nuovo singolo, un EP e un tour esclusivo da non perdere!
I HATE MY VILLAGE
facebook.com/ihatemyvillage/
instagram.com/ihatemyvillage/
TITOLI&CREDITS

“GIBBONE”
Registrato su Korg 4-tracks cassette @ 'Lo Studiolo' - Albano Laziale 

eccetto “Yellowblack” recorded @ 'T.U.P.' - Brescia

Mix & Master: Marco Fasolo

All songs written by: Viterbini/Rondanini/Fasolo
TRACKS

1) Yellowblack
Fabio Rondanini / drums, percussion, synth arp

Marco Fasolo / bass, back vocals

Adriano Viterbini / guitar, vox
- lyrics by Wess/Viterbini -
2) Gibbone
Adriano Viterbini / guitar, guitarsynth, tiple

Fabio Rondanini /drums

Marco Fasolo / bass, mbira

3) Ami
Marco Fasolo / bass

Adriano Viterbini / guitar, tiple

Fabio Rondanini / drums

4) Hard Disk Surprize
Fabio Rondanini / drums, synth

Marco Fasolo / bass

Adriano Viterbini / guitar

Cover Art by SCARFUL 
www.alessandromaida.com
facebook.com/scarful
instagram.com/scarful

UFFICIO STAMPA

Nora Bentivoglio per FLEISCH
www.fleisch-agency.com
mail: nora@fleisch-agency.com
mob: +39 349 432 8563
