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“Ku” è il nuovo singolo di LNDFK, l’ultimo estratto ad anticipare l’uscita del suo album d’esordio. Co-prodotto, così come l’intero album, con Dario Bass, "Ku" è un viaggio sonoro attraverso jazz, future soul e beat elettronici sperimentali. Ispirato alla graphic novel e al film "Sin City" e alla sua protagonista assassina Miho, "Ku" disegna nel suo incedere la storia di Miho, riflettendo sia la sua bellezza - la prima metà della canzone - sia le sue tendenze omicide - la seconda metà – per creare una straordinaria giustapposizione, che culmina in un finale ambient che suggerisce la vulnerabilità e la pace interiore del personaggio.
"Ku" segue i due precedenti singoli di LNDFK, "Don't Know I'm Dead or Not (feat. Chester Watson)" e "How Do We Know We're Alive (feat. Pink Siifu), brani dai confini sfumati, tra alternative R&B, jazz e hip-hop (con due stelle nascenti della scena alt-rap americana). Tracce che hanno catturato l'attenzione di Pitchfork, Rolling Stone, Clash Magazine, Noisey e Brooklyn Vegan, tra i tanti, e sono stati in rotazione costante su numerose stazioni radio della BBC (supportate da dj del calibro di Gilles Peterson, Tom Ravenscroft e Jamz Supernova), nonché inserite in playlist internazionali di primo piano come "Pollen" e "Fresh Finds" di Spotify.
LNDFK è una songwriter e producer, nata da due culture: madre italiana e padre arabo. È cresciuta a Napoli, lontana dal padre, dal Sahara, dalla sua terra e dalle sue tradizioni, cosa che ha contribuito ad alimentare il desiderio di riscoprire – attraverso l'arte – il legame con le proprie radici. La sua musica si fonde con influenze jazz, neo-soul e hip-hop, filtrate attraverso le sue esperienze e sensibilità.
Il suo LP d’esordio, "Kuni", è in uscita per l'etichetta di New York Bastard Jazz Recordings, licenziato in Italia da La Tempesta, l’11 febbraio 2022.
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